

ZHUANTIBAODAO

履职尽责靠“走心”

——记相山水泥质控部众城化验室控制组长张佩菊

诊治电气设备的“土郎中”

——记盛顺达公司玛钢厂电工邓殿峰

■ 记者 王陈陈
通讯员 董晨

“在平凡的工作岗位上踏实做事、兢兢业业。”这是同事和领导们对张佩菊的评价。

张佩菊是相山水泥公司质控部众城化验室控制组长，也是一名共产党员。自2003年进入公司以来，张佩菊始终坚守一线，凭借着务实的工作作风和同事们并肩，全面完成各项工作任务，为公司的质量把关和效益提高作出了应有的贡献。

水泥质量是公司生命的源泉，水泥质量的好坏直接关系到单位的效益和信誉。公司质控部化验室分控制、分析、物检三大班组。控制组主要是取样检测原材料、半成品及成品的水分、化学成分等，对生产过程起把关堵口、指挥生产的作用，保证水泥每小时检验数据准确无误。

学的是行政管理专业，却到实验室工作，这对张佩菊来说是一个很大的挑战。自打上班的第一天起，她努力提高自己的综合素质和业务能力，用心完成每一个检测任务。

“所有的思想政治觉悟，不能只停留在书面上，要严格落实到行动上。”张佩菊说。一直



张佩菊在认真检验。

以来，她认真学习业务知识，刻苦钻研水泥质量控制和统计专业知识，推广应用新材料、新技术，熟练掌握岗位技能，不断提高业务技能，努力让自己成为技术骨干和多面手。对于不同原燃材料、水泥成品、半成品等，她坚持理论和实践相结合，学以致用，对控制指标不断调整，达到最优控制，满足生产实际需要。

工作中的张佩菊，时时处处严格要求自己，力争精益求精、尽善尽美。每遇到遇到困难和问题，她都积极带动身边的人共同研究、搜集资料、反复验

证，全力找到问题症结、想方设法破解难题。张佩菊说：“每一次问题的出现，都是一次很好的锻炼，是进步的机会。”

作为一名基层管理人员，张佩菊深知肩上的责任，一个小小的失误就可能影响水泥质量检测的准确性。不了解检验工作的人会觉得这项工作很轻松，穿着白大褂干干净净。事实上，检验工作责任大、劳动强度高、标准要求严、苦、累、脏三样全占了。

检验工作的第一道工序就是取样，袋装水泥取样要爬到十几米高的水泥堆上去取。为

保证取样具有代表性，张佩菊要从30多个取样点采样，来来回回，深一脚浅一脚，一不小心就会跌入袋与袋的空隙和空洞中，一趟下来她已是满脸的汗水和满身的泥水。

水泥检验从取样、成型到脱模、破型各工序环环相扣，都是硬碰硬的“铁家伙”和“实疙瘩”。只要开机就不能停下来，常常一站就是一半天，一天下来，手臂酸痛、腿脚肿胀。

水泥厂每年生产水泥不计其数，上千个编号、过万个检验数据，经她的手没有发生一次错检漏检，没发生一起质量事故。张佩菊在工作中勤学好问，总是拿个本子记下来，查资料，寻找问题根源，通过多组试验对比，分析误差来源，绝不让一个“带问号”“有疑问”的检验数据从自己手中溜过。

“不仅仅要能够工作埋头去忘我的工作，还要能在回过头的時候，对工作的每一个细节进行检查核对，对工作的经验进行总结分析，从怎样节约时间、如何提高效率，尽量使工作程序化、系统化、条理化。”张佩菊经常这样叮嘱身边人。因为，19年来，她是个干啥就要干出样子的人。

为适应公司发展，提高生

产效率，张佩菊带领控制组全体人员积极配合公司完成人员优化，合岗并责提高人均劳动生产率。指导控制组员工精细化操作，努力实现公司节能减排、降本增效。在化验室领导的指导下，在控制组全体员工的努力下，2021年度所在化验室出厂水泥合格率、富裕强度合格率、抽查对比合格率均达100%。

把诚实做人、踏实做事作为自我要求的行为准则。张佩菊在本职工作中充分发挥党员“用心”模范作用的工作形象、岗位形象，树立了良好的榜样作用。在质控部党支部的领导下，张佩菊积极参与支部组织的“三会一课”学习，做好学习笔记；利用学习强国平台、工作微信群等渠道，学习党的最新方针政策、文件精神 and 公司会议精神，通过班前班后会、工作微信群等方式及时把上级和公司的会议精神传达到本班组成员。

一份耕耘一份收获。张佩菊先后多次获评公司先进个人荣誉称号，频频斩获公司安全知识竞赛好成绩。在荣誉面前，她没有沾沾自喜，安于现状，而是以一种不骄不躁、脚踏实地的工作作风继续努力。



邓殿峰在进行电气设备维修。

■ 记者 余婷 通讯员 董晨

在盛顺达公司玛钢厂车间内，时常会看到一位头戴安全帽、身挎电工包的背影，正是这个身影的存在，保障了玛钢厂大大小小的设备正常运转，而这个身影就是玛钢厂的普通电工邓殿峰。

邓殿峰，1996年1月参加工作，作为一名共产党员，他时时处处以党员的标准严格要求自己，在工作岗位上始终如一，严谨求实，勤奋刻苦，兢兢业业，较好地完成了各项工作任务，多次被评为“五好职工”“岗位技术能手”等荣誉称号。他以饱满的工作热情、扎实的工作作风、优异的工作成绩，得到广大党员群众的一致好评。

“他的业务水平很突出，对待工作认真细致、刻苦钻研，尤其是敢打硬仗！”这是来自朝夕相处的同事对邓殿峰的评价。

在2021年机械制修厂点融合、设备整合的时候，需拆除、安装大量的设备和电控设施，这不仅需要过硬的专业技术，还要细心如发。这项任务是邓殿峰主动申请的，他带领2名工友开始了对设备的安装、调试等工作。凭借着自已多年的工作经验和过硬的技术，邓殿峰逐一为设备建立了“体检档案”，在规定的时间内圆满高效地完成了设备安装任务，无一台设备“带病”运转，受到了公司领导的高度评价。

对于自己身上过硬的技术，邓殿峰可是一点都不浪费。车间里的急、难、险、重的工作，他经常迎难而上，加班加点。他说：“作为党员，身上戴着党徽，必须积极主动靠前，承担起应该担当的责任。”车间里工友需要帮助时，他总会立马出现，不是以高高在上的态度“指挥教学”，而是以谦虚谨慎的态度去“亲自参战”，以其所能去帮助他人，受到了领导及职工的一致好评。

多年的维修工作中，邓殿峰同志总是以高度的责任感投入到工作中，很少想哪些是自己的本职工作，哪些是分外之事。无论是日常生产期间，还是节假日，只要厂内设备发生故障，他总是第一个到场，不怕苦、不喊累，全身心地投入到设备的抢修中，当看到他嘴角扬起笑容时，那就说明设备可以正常运转了。正是他这种对工作的无私奉献，为胸前的党徽增添了无限光彩。

邓殿峰常说：要想干好工作就必须先要学会怎样做人！作为一名技术工，看事要用心、做事要专心、学习要虚心，特别是与“电”打交道，容不得有半点马虎，更来不得丝毫疏忽。

因此，在平时的工作中，他要求自己要认真认真再认真、仔细仔细再仔细，设备巡查、问题记录、编制方案……

同样的工作，日复一日地重复着，虽枯燥乏味，但他一直坚守着。“对于设备而言，我是一名‘土郎中’，要时刻关注它们的‘健康’，保证正常运行并减少损耗。”

“一个人可以没有文凭，但决不可以没有知识……”这是邓殿峰十分欣赏的一句话。

只有高学历的邓殿峰，深知没有知识技术难以在社会上立足，通过向老师傅学、自学电工技术，得到了电工结业证书。

工作之后的邓殿峰一直都非常努力，但是时间久了，他也遇到了“瓶颈”。厂内的电气设备种类繁多，陈旧设备“老毛病”多，新购设备“科技含量”高，他深深感到身上担子的沉重。文化水平远远适应不了新设备、新技术的要求，他坚持学中干、干中学，遇到困难不懂的问题，打破砂锅问到底，非弄个水落石出不可。“电路图可以通用，能看懂，但是有的地方，就比如‘符号’，你光在那里钻一点用都没有，那就是在浪费时间。”邓殿峰说道，这不仅需要过硬的专业技术，还要接受的教育不够支撑我不断进步。

因此，邓殿峰同志几乎把所有的业余时间都用在了钻研业务上，努力将自己的工作吃透、干好，在工作之余他用手机、电脑阅读了大量的与本岗位相关的理论知识，不断地充实自己，不断地掌握新知识，在很大程度上提高了专业技术水平。

在维修设备的过程中，邓殿峰还始终把“节约”放在第一位，在保证安全的前提下他总是把能修复的设备尽量修复，不能修复的设备拆上面好的配件当备用，做到“修旧利废”“节材降耗”。他积极运用所学知识，为厂的节能降耗方面作了不少贡献。如对厂内线路改造方面，为厂每年节约电能约十几万度，同时又对厂内老的设备进行电气改造，使一些老设备重新焕发青春。小到一根线头，大到上万元的元器件，充分挖掘它们的价值，发挥它们的再利用价值，从而为厂节约了数万外资金，以最小的投入换取了最大的利润。

“作为一名共产党员就要无私奉献，不能图名图利，只有在工作中尽自己的努力，不善言辞的邓殿峰同志是这样想的，也是这样做的。”

“道虽通不行不至，事虽小不为不成”，邓殿峰，一个普通通通的维修电工，既没有多高的文化，又没有超人的智慧，但他以不甘平庸的钻劲、心系职工的情怀和默默奉献的精神，在平凡的岗位上实现着自己的人生价值，以他的实际行动诠释了新时期一名普通共产党员的高尚情怀。

弘扬敬业精神 凝练时代力量

——记运兴公司铁路工程公司经理陈强

■ 记者 闫肃 通讯员 董晨

基层岗位上，他踏实勤勉，认真学习，用心思考，始终如一，扎实工作，尽自己的所能发挥党员的模范带头作用。他叫陈强，男，39岁，2001年10月参加工作，现任淮北运兴工贸有限责任公司铁路工程部经理，曾获“淮海集团劳动模范”“淮海集团优秀共产党员”等荣誉称号。

“该同志理想信念坚定、对党忠诚，工作作风扎实、能打硬仗，坚决服从组织安排……”这是运兴公司分管领导对他的中肯评价。

“与他相处让人感到严谨无私，与他共事让人积极向上，与他交谈让人思路广阔。”这是同事给他的无私赞誉。

作为一名共产党员，陈强不断通过学习保持共产党员的先进性，他坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，在不断的自觉加强理论学习过程中切实提高了自身修养及管理能力，同时引导部门党员、群众不断锤炼党性修养、提高理论水平、坚定理想信念。他坚持以



陈强在查看铁轨水平。

学习业务知识和基建知识为先导，不断充实自己的理论知识。并在工作之余利用有限时间取得了二级建造师建筑工程执业资格证书。作为一名新时代的党员干部，他始终秉持刻苦学习知识、认真钻研业务的思想，注重用新的理论知识武装头脑，指导实践。面对施工遇到难题，他查找大量资料，对施工图纸进行复核、研究、验算，深刻把握设计意图，掌握控制关键，保证了每次施工任务的圆满完成。

去年陈强从建安公司副经理的岗位转到铁路公司经理，从副职到正职的转变决定他将担负的责任更大，从土建工程到铁路工程的角色转变需要重新学习，在新的岗位他积极学习专业知识，并注重理论与实际相结合完成了领导交给他的任务。

刚换岗的时候，陈强的内心忐忑不安，担心自己工作干不好。自己是共产党员，党员就要有党员的样子，党员就要有党员的担当，只要用心，就一定能干好，陈强告诉记者。

转任到铁路工程公司后，陈强接到朱仙庄矿矿内整体道口改造的施工任务后，由于计划施工时间紧、任务重，且该铁路专用线与国铁接轨，线路使用繁忙，施工只有利用晚上检修时间才能进行。为此，陈强积极与朱仙庄煤矿、淮矿铁路运输处王桥站协调对接，在各个要点封锁线路。从土建工程到铁路工程的施工转变，他积极学习确保了施工的正常进行。

“我的岗位我负责，尽心尽责保安全”是他不变的追求。每当部门有紧急任务、有技术难关时，总能看到陈强的身影，带头加班、带头攻关、带头慰问，在这样潜移默化的言传身教下，带出了一支能打仗、打胜仗的响当当铁军队伍。2021年，公司内部工程多、杂、远，他综合分析施工特点，科学分配施工力量，带领建安公司有限的施工技术人员完成了集团各公司下达的施工任务。

“干一行，爱一行。既然来了，我就要将这份事业做好，这是对自己的尊重，也是对自己初心的负责。我理解共产党员的先锋模范作用，就

是哪里有困难你就先去哪里，就是要党员带头去做。”陈强坚定地说。

一名党员就是一面旗帜。工作中，陈强严于律己，发挥表率作用。由他亲自负责完成仙珠公司集团重点工作研石砖厂全自动打包机钢结构大棚工程，该工程施工工期正好处在梅雨季节，他主动申请去做该工程的项目经理，到现场后认真研究图纸，与甲方充分沟通根据现场要求修改图纸并科学制定施工方案和措施，合理安排工序。为了工程按质按量按进度完成，他与工人吃住在一起，解决出现的各种问题，最终在他的带领下该工程顺利投入使用，为甲方实现打包机调式生产提供了有利基础。

陈强作为一名基层单位的负责人，始终牢牢把握“安全第一、质量第一、客户第一”的理念。无论施工跨度时间长短，酷暑严寒，他都坚持在施工现场把关，体现了“认认真真工作，踏踏实实做事，老老实实做人”的高贵品质。他也用行动诠释了对党的忠诚、用担当谱写出企业的辉煌。

当好设备“卫士”

——记相山水泥公司设备保全部机械主管蒋保国

■ 记者 邹晨光
通讯员 李东 黄昆

“一项工作能不能做好，关键在于做事情的态度，以及你给自己树立的标准。”这是相山水泥公司设备保全部机械主管蒋保国在工作中经常说的一句话。

在同事和领导们的眼中，蒋保国是一个勤恳踏实、认真负责的小伙，“把事情交给他会很放心，因为他不仅会想着怎么去做好，还会想着怎么做会更好”，一位同事评价到。

作为与生产运行结合最紧密职能部门基层管理人员，蒋保国始终坚持“打好基础是设备管理的重中之重，是一切工作的核心”，并将其贯彻到设备管理制度编订、现场设备运行及检修管控等工作之中，为



蒋保国在测试设备性能。

不懈努力。只有基础打实了，才能“建高楼”，为使公司装备管理工作开展更加扎实，蒋保国投入大量精力创新管理思路，全力推行设备专业点检、标准化检修、标准化预检预修工

作，不断对设备动态、静态检查项目、标准及周期进行优化，并深入现场与岗位员工、工段长进行制度解读。制度得到精准、高效执行的同时，公司设备运行也随之持续向好。今年以

来，相山分厂回转窑连续运行176天、众城1#回转窑143天、众城2#回转窑170天无故障、无停机，创出了水泥公司自建线以来的最好水平。

在保障设备稳定运行的过程中，蒋保国积极探索“厉行节约、降本增效”好的做法，牵头分厂做好修旧利废和自主维修工作，仅上半年即开展修旧利废37项，节约备件采购成本约130.69万元，开展自主维修9项，节约外委维修费用约33.88万元。

“做事情要尽可能去考虑长远，走好第一步，却不能局限于一步”，在水泥行业绿色、节能、环保发展的大趋势下，眼光必须放长远。作为公司设备技改主力军，蒋保国带领团队成员积极推进新技术、新设备的运用，通过前期调研、

方案制定并最终实施的众城分厂1#煤磨空气悬浮风机改造，淘汰了原有大能耗的传统罗茨风机，单台设备每小时即可节约69千瓦时，年节省电费达20余万元。通过众城分厂一线循环水明管改造工作，现场漏水现象得到有效治理，设备冷却用循环水压力、流量得到显著提升，此项改造每年可节约地下水约26万方，节约水费约19.2万元，为公司的绿色、节能发展积极贡献力量。

工作没有终点，只有起点，蒋保国凭着想干、敢为、不畏难的劲头，立足当下，用实际行动展示着新时代工人的拼搏、担当的精神面貌，连续获得2020、2021年度集团公司优秀共产党员，在平凡的岗位上实现着自己的人生价值。